

## 江苏大学 临床医学学科

我校 2003 年获批内科学、外科学和临床检验诊断学等硕士学位授权点，2005 年获临床检验诊断学士学位授权点，由此开启博硕士研究生培养。2010 年被教育部确认为第一批临床医学硕士专业学位研究生培养模式改革试点高校。2014 年获临床医学博士后科研流动站，2017 年获批临床医学一级学科博士学位授权点。临床医学自 2013 年进入全球 ESI 排名前 1% 以来，位次不断前移，目前已进入前 3.32%。临床医学入选江苏高校优势学科三期建设项目，是江苏省“十二五”一级学科重点学科培育点。

我校拥有直属三级甲等综合附属医院 1 所，非直属附属医院 14 所；拥有心血管内科、重症医学科和中医内科国家临床重点专科 3 个，内科、普外科、检验科等 44 个省级临床重点专科。在干细胞与分子诊断、心血管病、创伤与感染性疾病、肿瘤诊疗等方面形成鲜明特色和优势，获国家技术发明二等奖 1 项（合作）、教育部高校优秀科研成果一/二等奖、中华医学科技二/三等奖等省部级奖 52 项，部分成果发表在 Adv Mater、ACS Nano、Gut、PNAS 等国际期刊上，在国内外有重要影响。学科带头人和骨干担任中华医学会专业委员会委员、省医学会专业委员会主任、副主任委员 17 人次。

临床医学专任教师 180 余人，其中具有博士学位 171 人、教授/主任医师 120 余人，已建立了研究生培养创新机制和体现学科特色的培养体系，注重临床思维和能力培养。我校临床医学为江苏省优势学科，临床检验诊断学、医学综合技术平台、生物医药交叉学科建设项目获中央财政支持地方发展专项等资金资助，共获经费支持 5000 余万元。近五年研究生在全国性竞赛中获特等、一等奖 10 余项，获省优博论文 3 篇、省优硕论文 8 篇。以新医科教育理念为引领，坚持立德树人，践行“三全育人”，不断提高人才综合素质。